

# Анохина



## Екатерина Ильинична

### *Юность боевая*

День 7 ноября для Екатерины Ильиничны Анохиной особенный, потому что в этот день сорок лет назад для нее кончилась война... Наш корреспондент попросил бывшую фронтовичку поделиться воспоминаниями о военных годах ее юности. j

—Война началась, и все изменилось в нашей маленькой Малышовке. Ушли на фронт мужчины, вся работа легла на женские плечи. Я тогда работала прицепщиком на тракторе. Собрали нас, 15 — 17-летних девчонок, и сказали: «На вас вся надежда. Садитесь на тракторы». Так я стала трактористкой. Два года проработала. А однажды, когда молотила на поле хлеб, принесли извещение... Провожала меня на фронт вся деревня.

И вот я боец 66 отдельной зенитной батареи Забайкальского фронта. Приняла воинскую присягу, дала клятву служить честно, выполнять все приказы командиров и не жалеть жизни для защиты Родины. Выдали мне оружие: винтовку под номером 3333.

С этой винтовкой не раз стояла на посту.

Потом бои с японскими самураями, трудная и долгая дорога через горы Большого Хингана, безводные степи Монголии...

Вспоминаю сейчас обо всем этом и не могу понять, как смогли мы, молоденькие девочки, выдержать такое. А ведь выдержали. И откуда смелость и силы брались?

А когда пришла долгожданная победа, как мы были счастливы! Помню, прибежали девчата, обнимают меня, трясут за плечи: «Анохина! Победа!» А я слушаю, как диктор по радио говорит о безоговорочной капитуляции врага, и все никак не могу поверить, что война кончилась.

Три года не была я дома. Когда поезд остановился на станции Кормиловка, я не узнала родных мест. Боевые товарищи выбежали из вагонов попрощаться со мной. Со многими потом переписывалась... И сейчас с одной подругой связь поддерживаю, в Кустанае она живет.

В деревню к родителям приехала уже под вечер. Девушки, с кем работала до войны, вышли за деревню меня встречать. У всех такие радостные, родные лица. Приятно было, что дома меня ждали.

Началась мирная жизнь. Предлагали мне опять на трактор сесть, да чувствовала себя трудных военных дорог неважно. Работала, как и раньше, прцепщиком, корма вывозила с полей на лошадях. Да разве все припомнишь, что приходилось делать в колхозе?

Потом переехали Кормиловку. Много лет проработала на одном из предприятий поселка. А сейчас во на пенсии. Хожу в библиотеку, книги читаю, газеты. Часто школьники приглашают к себе на сборы, собрания. Рассказываю о том, какой была моя юность.

### **Литература:**

Юность боевая // Нива. - 1985.- 7 нояб. –С. 3.